

ТАКОЙ ЖАРЫ НЕ ВЫДЕРЖАЛИ ДАЖЕ АФРИКАНЦЫ

**В ВОСКРЕСЕНЬЕ В ОМСКЕ
ПРОШЕЛ XXIII СИБИРСКИЙ
МЕЖДУНАРОДНЫЙ МАРАФОН**

Нынешний марафон проходил под девизом «В тот же день и тот же час». Ведь стартовал он одновременно с мужским олимпийским забегом в Лондоне и был призван объединить бегунов в двух столицах: олимпийской - Лондоне и беговой - Омске. Ведь наш город в дни SIMa действительно становится настоящим беговым центром России. Это первое из новшеств. Старт в Великобритании в 11 утра, добавляем шесть часов разницы, получаем 17.00 - в это время начинают забег атлеты в Омске. Столь поздно наш марафон еще не начинался - это вторая необычная деталь.

Так что старт и впрямь един, хотя лишь виртуально. Обеспечивала эффект присутствия прямая телетрансляция из Лондона. И вот стоишь, смотришь то на гигантский монитор, то на трассу перед собой и пытаешься вычленить хоть какие-нибудь различия. Тут бегут, там бегут...

Но было одно существенное отличие. К началу старта столбик термометра в Омске поднялся до отметки +36. Это и породило главную сенсацию марафона. Таймер отсчитал два с небольшим часа, когда выяснилось, что в забеге появился абсолютный лидер - 23-летняя белорусская бегунья Ольга Мазуренок. Чтобы представительница прекрасного пола была быстрейшей и среди женщин, и среди мужчин - такого еще не случалось. Дирекция марафона приняла решение: если Ольга придет-таки первой, то она получит призовые и за мужской забег! И что вы думаете - пришлось заплатить!

- Настраивалась на жару и поначалу даже думала, что не пройду всю дистанцию, - рассказала после финиша Ольга. - Да, было тяжело, много пить приходилось, водой обливаться. Но, думаю, даже такая

сложная ситуация пошла мне на пользу. И еще отличные здесь болельщики - на всем пути тепло поддерживали.

Было бы, наверное, правильным, учитывая погодные условия, отменить или перенести старт. Но по всей видимости, организаторы посчитали, что омские и приезжие бегуны люди очень стойкие, и для них аномальная жара ничего не значит. Но, как оказалось, ошиблись. Даже спортсмены из жаркой Африки не стали испытывать судьбу и сошли с дистанции задолго до финиша. В итоге за помощью к медикам в этот день обратился 41 человек, 33 из которых бегуны: 29 россиян и 4 иностранца. 23 человека были госпитализированы.

Очень многие омичи считают, что дирекция Сибирского международного марафона должна как минимум извиниться за отвратительную организацию забега. Свои мнения они высказали в Интернете. Вот лишь некоторые из них.

«Это надо было додуматься в самую жару заставить бежать спортсменов, это хорошо, что никто из них не умер».

«Такого провала не ожидал никто. Я пришел на забег (6 км) с дочерью 7 лет. В первый раз



ребенка решил приобщить к марафону. Теперь она говорит, что больше на марафон не пойдет. Вот такие дела, граждане организаторы».

«Битум на асфальте прилипал к обуви. Ребятишки, те, кто поменьше, все поизмазались. Умыться на финише негде. Один краник несчастный у храма атаковали страждущие, превратив все вокруг в болото...»

«Я участвовала уже четвертый год в массовом забеге и такого ужаса никогда не видела. Чтобы нехватило на всех воды, и люди делились друг с другом последними каплями. Это был не забег, это была ходьба, а в лучшем случае. Слов просто нет».

«Марафон побил все антирекорды - до 15 км для марафонцев тупо не было воды! В самую жару на набережной на солнце пеке и раскаленном асфальте нечего было пить и нечем обливаться! На финише даже не было душевых!»

«Бегунам на мосту никто не оказывал первую помощь. Девушка упала в обморок в середине моста - никого из медперсонала. Скорой не было минут пять, сами же бегуны ее откачивали».

Прокомментировал итоги марафона и министр по делам молодежи, физической культуры и спорта Омской области Владимир Сараев. Он заявил, что организаторы не полностью оценили складывающуюся ситуацию с температурным режимом и должны сделать соответствующие выводы на будущие марафонские забеги.

Р. S. Дирекция SIMa отменила первоначальное решение о невыплате премиальных из-за низких результатов, и всем спортсменам, занявшим места с 1-го по 6-е на основной дистанции марафона, но не уложившимся во временной норматив, заплатят 50% премий.